



帮办热线:3909990 8797000

春节回家 这些物品不能带上车

本报讯(记者李锴)临近春节,踏上回家归途的旅客逐渐多起来。为确保春运期间旅客平安出行,焦作火车站全面提升安检能力,拦下不少旅客随身携带的违禁物品。在此提醒广大旅客,请自觉遵守铁路各项安全规定,出行前一定要检查好行李物品,不要携带禁带或限带品。

“白酒可以带吗?”“防臭喷雾不属于违禁品吧?”“家里养的宠物兔能随我乘车吗?”诸如此类问题,相信一些旅客不太清楚。记者从焦作火车站了解到,旅客在乘坐列车时如需托运和随身携带物品,要严格按照国家铁路局、公安部2022年7月1日起施行的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》执行。

除了我们熟知的枪支弹药、管制器具、易燃易爆物品、腐蚀性物品、毒害品、放射性物品、感染性物质以及其他危害列车运行安全的物品禁止托运和随身携带外,禁止随身携带但可以托运的物品包括锐器、钝器、工具农具,其他(反曲弓、复合弓等非机械弓箭类器材,消防灭火枪,飞镖、弹弓,不超过50毫升的防身喷剂等)。此外,除了视力障碍旅客携带的导盲犬(必须有证),任何活体动物,不论体型大小,都不能带进火车车厢,但部

分符合要求的宠物,可以办理托运手续。

新版目录对一些随身携带物品有了新的规定:包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的酒类饮品累计不超过3000毫升。香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件。安全火柴不超过2小盒,普通打火机不超过2个。标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100Wh。

需要说明的是,礼花弹、烟花、鞭炮、摔炮、拉炮、砸炮等各类烟花爆竹,不管多小、不论多少,都禁止携带进站上车;即便今年是兔年也不能带兔子上火车,鱼、虾、蟹、贝、软体类水产品,旅客可以携带,但一定要封闭包装好;酒精消毒液、喷剂、喷雾是大家常用的消毒用品,如有消毒需求,可使用消毒湿巾、消毒棉片等替代。同时,消毒凝胶属于“含易燃成分的非自喷压力容器日用品”,每位旅客限带1件,且单体容器容积不能超过100毫升。

如果旅客对于携带物品仍不清楚,可在出发前咨询铁路12306,千万别让违禁品耽搁回家路。

春节临近 谨防财物被盗

本报讯(记者杜挺勇)春节临近,是侵财类案件的高发期,修武县公安局重拳出击严厉打击此类犯罪。本月月初以来,该局积极追踪,两次异地行动,已连续侦破两起系列盗窃手机案,及时追回部分被盗赃物。

市民李某在修武经营一家手机店,店内仓库存放有部分新手机。1月2日上午,修武县公安局接李某报警称:其手机店丢失手机10余部,价值3万余元。接警后,该局高度重视,第一时间成立专案组全力开展案件侦破工作。李某早上发现手机店门锁有破坏的痕迹,警方确定,犯罪嫌疑人是当天凌晨进入店内,盗窃手机后逃窜。经过进一步调查发现,涉嫌盗窃的3名犯罪嫌疑人已经逃到驻马店市某县。

次日,修武县公安局民警赶到驻马店市,成功将3名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,3名犯罪嫌疑人如实供述团伙还有两名成员时某某和董某某,其3人是由时某某、董某某策划实施犯罪并进行销赃。获悉线索后,民警乘胜追击至郑州新郑,将时某某、董某某成功抓获。该案成功带破开封市、新郑市等其他3起手机被盗案件,民警追回10余部被

盗手机以及平板电脑等物品。目前,相关犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

1月9日下午,修武县公安局连续接到两起报警,受害人均是在某商场门口发现手机被盗。接警后,民警立即赶往现场开展调查。经过现场勘查,民警发现两起案件为同一伙人所为,先期锁定了两名犯罪嫌疑人。经过进一步追踪,警方又成功锁定负责接应的第三名犯罪嫌疑人。民警马上进行追踪,于1月10日凌晨在郑州市将3名犯罪嫌疑人成功抓获。经审讯,3名犯罪嫌疑人对盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,3名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

修武警方提醒,临近春节,要增强安全防范意识,商家要落实好防盗措施,店面尽量选择质量好的防盗门锁。夜晚店内无人看守时,尽量不要将现金或贵重物品放在店内。市民外出购物游玩不要暴露太多钱物,以免被不法分子盯上。手机、钱包等贵重物品最好放在贴身口袋内,一旦发现财物被盗,应第一时间报警。



记者帮问

今年中招体育考试还进行吗?

不少家长来电咨询:2023届九年级学生还需要参加今年的中招体育考试吗?家长们很担心孩子的身心健康,请教育局相关科室及时回复。

记者昨日从市教育局获悉,根据省教育厅工作安排,全市初三年级中招

体育考试,将于2023年4月1日至5月31日之间进行。我市的考试工作,将

视疫情防控等形式综合研判后及时向社会和学校公布。本报记者 赵改玲

饭店里能吸烟吗?

一市民通过焦我办反映:1月15日,我去我市一家餐厅吃饭,隔壁桌男子一直在抽烟,一根接一根,密闭空间内闻到烟味很难受,劝阻无果,反映到饭店那里,店主却说这里是不可以抽烟的,并且店内没有明确的禁止吸烟标识。类似反映,本报市民热线也接到不少。

饭店内吸烟的现象普遍吗?记者走访市政二街、人民路旁部分饭店,发现在饭店内吞云吐雾的人挺多。

那么,市民对此如何看呢?市民张星告诉记者,烟雾浓的饭店一般不喜欢进,感觉管理不好;市民王华说,有时候高高兴兴去饭店吃饭,雅致的环境、可口的饭菜,都让人心情大好,可飘来一股烟味的话,这种美好的体验会

大打折扣,希望饭店能彻底禁烟,让市民就餐拥有一个健康、干净的环境。

记者从市卫健委获悉,根据《河南省爱国卫生条例》:城市市区公共场所、工作场所的室内区域和公共交通工具内禁止吸烟(含电子烟)。禁止吸烟场所有当设置醒目的禁止吸烟标识。全面推行无烟机关、无烟单位建设。禁止发布烟草广告,禁止向未成年人出售烟草制品(含电子烟)。

另外,根据《河南省文明行为促进条例》规定:在禁烟场所吸烟的,由卫生健康部门处50元以上200元以下罚款。

我市室内公共场所是不能吸烟的,如果发现在饭店等密闭公共场所吸烟,可向饭店所在辖区的爱卫办、市卫生健康部门、市场监督管理部门举报。

本报记者 赵改玲



马上提醒

市太极体育中心 春节期间部分场馆开放

本报讯(记者赵改玲)春节期间也是运动的好时候,告诉您一个好消息,市太极体育中心室外场地春节期间均正常开放,室内

场馆1月24日下午恢复正常开放。市太极体育中心所有室内场馆,将于1月20日16时闭馆,1月24日下午正常开放。请各位健

身爱好者根据自身健康状态,选择合适的运动方式,合理安排运动时间,做好个人健康的“第一责任人”。

小微企业、个体工商户、养老服务机构 可缓缴水费

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从焦作水务公司获悉,该公司全面落实河南省人民政府关于《大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施》的通知要求,助力我市小微企业、个体工商户及养老服务机构纾困解难,推动市

场主体稳定向好发展,对部分企业、工商户等用户实行水费缓缴期。

水费缓缴期适用受疫情影响未能及时缴费的小微企业、个体工商户及养老服务机构。水费缓缴期起止时间:2023年1月1日至2023年3月31日,在

此期间产生欠费不停止供水、不计收违约金。

符合要求的企业、个体工商户、养老服务机构可直接享受该项优惠政策。如有疑问,大家可拨打焦作水务公司24小时供水服务热线3901000咨询。